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San Miguel de Tucuman, 05 de junio de 2025
ALUMNO:

TRABAJO PRACTICO N°2: Acciones de control - Sintonizacion

PROBLEMA N°1:

Vimos que el error estacionario es una caractesigtel control proporcional (P), que puede ser
eliminado usando accion de control integral (IxoEs comprobaremos en el siguiente problema:
Sea el sistema de control P de nivel de liquidoretanque como muestra la figura. Se pide:

a) Diagrama de bloques.

b) Encontrar la respuesta temporal del sistemaafycgr la misma para un cambio del tipo escalén
unitario en la entrada de referencia.

c) idem al anterior considerando que el controlas$aP+I.

d) idem al anterior considerando que el controlagosolo .

e) Si a la salida del tanque si ubica una bomlz#edplazamiento positivo, cémo afecta la misma en
la respuesta temporal del sistema?.

] @ p Considerar qu
: K, [m*h.psig] 1 2| 4| 6
y Donde: Kp[psig/mm] 2 3| 4| 5
q Ei(t):G Cuudgt (i‘e i(wgreisto‘t >
vt Ganancioa de la valvula.
Kp: Ganancia del controlador, C [m] 3 6 12 24
VD: Valor deseado.
Kv i Pc: Presién de accién, R [h/rTF] 1 2 3 4
C+ Capoacitancia.
R: Resistencia,
= (> Caudal d lida.
= Rt Altura del rvel de liquido. Ky [mm/m] 2 4 6 8

h(t)
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R

PROBLEMA N°2:

Este problema nos mostrara que un sistema conwlelfijura, sujeto a una perturbacion, puede o
no eliminar el error del sistema dependiendo ddoéalizacion de la integraciéon (o factor
integrador).

Para cada uno de los diagramas de bloques dauta figen funcién de los valores de las constantes
indicadas en Tabla 1, determinar la desviacion stade estacionario para una perturbacion en
escaldn unitario. Explique los resultados.

DIAGRAMA (1)

P(s)

Tabla 1. Datos caracteristicos de los sistemas

K1 Césy

TS+ Ki 5,0 7,0 9,0 10,0
K1 2,0 4,0 50 6,0
T 0,5 1,0 15 2,0

DIAGRAMA (2>

Kp 1,0 2,0 3,0 4,0

K1 Cés)y
SAT.S+D
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PROBLEMA N°3:
Este problema ilustrard el hecho de que la accérahtrol derivativa no se debe usar sola. Pagst#ma de
control de nivel de liquido de un tanque (diagraimdloques en la figura), se pide:
a) Obtener la respuesta en estado estacionario parasefial de referencia en escalén unitario en
funcién de los valores de las constantes indicaddBabla 2. Es ésta una respuesta conveniente?.
b) Obtener la desviacién en estado estacionario paeasefal perturbadora en escalén unitario.
Comparar la respuesta con la que se tendria sillsiera control alguno.

Tabla 2

QUCS)

KD 1,0 3,0 9,0 10,0

HC(S)

R/(RCS+1>

PROBLEMA N°4:
El siguiente esquema representa un sistema deotdetnivel de un tanque de proceso (TK), el cisgd@he de una
valvula de control (V1) que regula la alimentaaiti@h fluido principal. La corriente de descargaTi€lse regula de
forma manual mediante las valvulas V2 y V4. La udwW3 representa una corriente adicional que «iorh al
proceso. Para las condiciones operativas de légplemlicadas en Tabla 3, se pide:

1- Sintonizar el controlador utilizando el método dasbilidad limite.

2- Encontrar analiticamente los parametros PID cooredipntes.

3- Verificar las acciones por medio del SimuladorP.k planta TANQUE: SimPIDtk.exe, desarrollado por

la cétedra.

Tabla 3. Caracteristicas operativas del sistema.

Volumen
; 025 | 050 | 075 100
TK [m’]
- @ Sp Diametro . - _
0,50 Ls0 | 250 3,50
é Vi | TK [m] & ? 2
—%—4, l | Caudal Qi | 09 | 005 | o008 0.10
V3 [m7/s]
—C ) Caudal Q: | 05 | 005 | o008 0,10
'{ [m/s]
N .
Caudal Qs | 005 | 001 | 002 | 0025
va [m/s]
Caudal Q4
o 0005 | 001 | 002 0,025
TK V2 [m?s]
Vel P y
Accion 2 8 10
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